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ACTA N° 22 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 09 de febrero de 2022 

 

En el Salón Municipal de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a nueve  días del mes de febrero  del año 

dos mil veintidós, siendo las 09.10 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 22 del Honorable Concejo 

Municipal, preside El Sr. Alcalde,  Don Rene Acuña Echeverría y actúa como secretaria de actas Doña 

Laura Uribe Silva en calidad de secretaria municipal  y ministra de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

Señora    SARA DAZA GALLARDO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 

Con Asistencia de: Alejandro  Cáceres Reyes – DAF 

   Carmen Olguín Palma – Jefa depto. Social  

. 

 

TABLA: 

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N°21  del 19/01/2022 

2. Aprobación acta sesión extraordinaria  N°7 del 01/02/2022. 

3. Aprobación nombramiento 2° subrogancia Director de Control Interno 

Municipal. 

4. Aprobación modificación presupuestaria N° 1,  gestión municipal. 

5. Aprobación subvención  CAM año 2022. 

6. Aprobación aporte servicio de Bienestar municipal año 2022. 

7. Aprobación modalidad de licitación SPI sala de procesos productores locales 

comuna de Litueche. 

8. Aprobación  modalidad de  licitación mejoramiento 3 P.T.A.S comuna de 

Litueche 

9. Aprobación Modalidad de Licitación Construcción de Centro Veterinario. 

10. Aprobación  Modalidad de Licitación mejoramiento y construcción torres 

de Iluminación cancha Santa Mónica. 

11. Aprobación nómina de beneficiarios Beca de Verano 2022. 

12. Varios. 
DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el Sr. Alcalde, Don Rene Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de Dios 

abre la sesión. 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, pregunta si existen observaciones al acta. 

Concejal Echeverría,   comenta que el acta está completa y observa lo siguiente: Página 3, en su 

intervención dice “este”, debe decir “esta”; página N° 7, punto N° 3 de sus varios, dice “formalizar”, debe 

1.   Aprobación acta sesión ordinaria N°21  del 19/01/2022 

 

2.  

1.  

2.  
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decir “informar”,  dice “al concejal”, debe decir “a este concejal”. Agregar que en la respuesta del sr. Alcalde  

a sus puntos varios, este  indico  respecto de la transición de los concejo municipales entre la facultad a 

relaciones públicas para analizar el tema. 

 

Teniendo en cuenta las observaciones indicadas por el concejal Echeverría, el sr. Alcalde llama a  votación 

el acta 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde pregunta si existen observaciones al acta.  No habiendo observaciones por parte de los 

honorables, el sr. Alcalde llama a su aprobación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández                     Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, señala que es necesario que este concejo apruebe la segunda subrogancia  director 

de control interno, ya que el funcionario titular está de vacaciones y el primer subrogante con licencia 

médica y se le debe dar continuidad al servicio proponiendo al funcionario Alejandro Cáceres    como 

subrogante de la unidad de control. 

2. Aprobación acta sesión extraordinaria  N°7 del 01/02/2022. 

 
 

 

“Por unanimidad,  se aprueba la acta de la sesión ordinaria    N°21 del 19 de enero de 

2022.” 

 “Por unanimidad, se aprueba  el acta de la sesión extraordinaria  N° 7 del 01/02/2022.- 

 

3. Aprobación nombramiento 2° subrogancia Director de Control Interno 

Municipal. 
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Concejala Donoso, le parece bien la propuesta 

 

Concejal Galleguillos, no tiene dudas 

 

Concejala Yáñez, le parece bien la propuesta. 

 

Concejal Echeverría, pregunta si la subrogancia  es el director de tránsito, el sr. Alcalde responde que él 

está con licencia médica por lo que se debe nombrar a una tercera persona para que subrogue la función. 

 

Concejala Hernández, no tiene problema con la propuesta 

 

Concejala Daza, le parece bien, señalando en los servicios siempre debiera existir una segunda subrogancia 

en todos los estamentos. 

No habiendo mas comentarios por parte de los honorables, el sr. Alcalde llama a su votación  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, cede la palabra a don Alejandro Cáceres Reyes, quien explica en detalle la modificación 

adjunta. 

 

4. Aprobación modificación presupuestaria N° 1,  gestión municipal. 

 

 

 

 
 

ACUERDO N°012/2022  

“Por unanimidad de los Sres. (as)  concejales(las), se aprueba El nombramiento 2° 

subrogancia Director de Control Interno Municipal, a don Alejandro Cáceres Reyes, Director 

de Administración y finanzas 
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No habiendo consultas por parte de las(os) honorables, el sr. Alcalde llama a su votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, señala que esta subvención  se consideró dentro del presupuesto  municipal 2022, por un 

monto de $30.000.000.- , el cual ya fue aprobado por este concejo municipal. Agrega que la semana pasada 

la UCAM solicito que se les entregaran estos recursos a los 19 clubes de adulto mayor  mas la Unión 

comunal, siendo el aporte de $1.500.000 para cada club. El sr. Alcalde da lectura a la carta enviada por la 

directiva de la UCAM.    Terminada la lectura, el sr. Alcalde recalca que según lo que se señala en la carta, 

estos clubes utilizaran los recursos  en viajes de recreación y para implementación de los lugares de reunión, 

según lo que cada club estime  pertinente. 

 

Concejala Donoso, muy bien que les podamos entregar estos recursos a nuestros adultos mayores 

 

Concejal Galleguillos, agradece al sr. Alcalde por la gestión considerando que en los meses de enero y 

febrero es difícil conseguir los recursos, a don Hernán   por el trabajo que realiza en la UCAM y  a la 

encargada municipal del adulto mayor, Sra. Georgina Bustos, quien a juicio personal del concejal ha hecho 

un muy buen trabajo con los adultos mayores.  

 

Concejala Hilda Yáñez, le parece bien que se le entreguen los recursos a los adultos mayores, considerando 

que lo más importante para ellos en esta etapa de su vida es la  recreación 

5. Aprobación subvención  CAM año 2022. 

 

 
 

ACUERDO N°013/2022  

“Por unanimidad se aprueba La modificación presupuestaria N° 1 de la gestión municipal 
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Concejal Echeverría, cree que es grato poder aprobar esta iniciativa ya que como sociedad se tiene una 

deuda con los adultos mayores, teniendo en cuenta el tiempo de pandemia que han tenido que estar 

encerrados, que bueno que con estos recursos puedan salir. 

 

Concejala Hernández, le parece súper bien  que se les entregue los recursos a los adultos mayores. La 

concejala pregunta si los recursos son para todos los adultos mayores, ya que ella ha recibido reclamos de 

adultos mayores que no han recibido estos recursos. El sr. Alcalde responde que son para todos los clubes 

de adulto mayor de la comuna y al Unión comunal. 

 

Concejala Daza, está de acuerdo con lo expuesto  por los concejales. 

 

Terminada la intervención de los Sres. Concejales, el sr. Alcalde señala y recuerda que en su administración 

desde su primer periodo, todos los años se ha hecho entrega de la subvención a los clubes de adulto mayor 

de la comuna.  

Interviene la concejala  Hernández solicitándole al sr. Alcalde que pare de hablar del alcalde anterior, que 

ella se siente agredida, porque él siempre está hablando de la administración anterior. El sr. Alcalde le señala 

que el solo está aclarando  que él desde que tomo la alcaldía ha entregado esta subvención a los CAM 

 

No habiendo más comentarios  por parte de los honorables, el sr. Alcalde llama a votación la subvención  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, señala que al igual que la subvención CAM, estos recursos también fueron 

aprobados junto con el presupuesto 2022, dicho esto da lectura a la solicitud  de recursos, presentada por la 

directiva del servicio de bienestar, agregando que el aporte es de 10 millones de pesos. 

 

No habiendo consultas por parte de los honorables, el sr. Alcalde  llama a votación: 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

6. Aprobación aporte servicio de Bienestar municipal año 2022. 

 

 

 
 

ACUERDO N°014/2022  

“Por unanimidad se aprueba “La subvención  CAM  año 2022, por un monto total de 

$30.000.000.- 
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El Sr. Alcalde, señala que la modalidad de licitación es pública  y además solicita la aprobación de la 

creación de la asignación presupuestaria  

No habiendo consultas, el sr. Alcalde  llama a votación: 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, señala que la modalidad de licitación es pública  y además solicita la aprobación de la 

creación de la asignación presupuestaria  

No habiendo consultas, el sr. Alcalde  llama a votación: 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

 

ACUERDO 015/2022 

“Por unanimidad, se aprueba el aporte al servicio de bienestar municipal año 2022, por un monto 

de $10.000.000.” 

ACUERDO 016/2022 

“Por unanimidad, se aprueba “la modalidad de licitación pública y creación de asignación 

presupuestaria, para la ejecución del proyecto SPI Sala de Procesos productores locales comuna de 

Litueche” 

 

7. Aprobación modalidad de licitación SPI sala de procesos 

productores locales comuna de Litueche. 

 

 

 

 
 

8. Aprobación  modalidad de  licitación mejoramiento 3 P.T.A.S 

comuna de Litueche 
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El Sr. Alcalde, señala que la modalidad de licitación es pública   

No habiendo consultas, el sr. Alcalde  llama a votación: 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, señala que la modalidad de licitación es pública   

No habiendo consultas, el sr. Alcalde  llama a votación: 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

 

 

 

ACUERDO 017/2022 

“Por unanimidad, se aprueba “la modalidad de licitación pública y creación de asignación 

presupuestaria, para la ejecución del proyecto mejoramiento 3 P.T.A.S comuna de Litueche 

 

ACUERDO 018/2022 

“Por unanimidad, se aprueba “la modalidad de licitación pública, para la ejecución del proyecto 

Construcción centro Veterinario” 

 

 

9.-Aprobación Modalidad de Licitación Construcción de Centro 

Veterinario. 

 

 

 

 
 

10.- Aprobación  Modalidad de Licitación mejoramiento y 

construcción torres de Iluminación cancha Santa Mónica. 
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El Sr. Alcalde, cede la palabra a la jefa del depto. Social, quien señala que  recibieron 11 postulaciones, 

quedando disponible nueve cupos. Agrega que se publicó el llamado a postular a esta beca a través del 

programa radial municipal, redes sociales e inclusive se llamaron algunos jóvenes para que presentaran 

postulación y  de igual manera no se logró completar la totalidad de los cupos.   

El sr. Alcalde cede la palabra a los srs. Concejales 

 

Concejala Claudia Donoso, lamenta que se pierdan estos nueve cupos. 

 

Concejal Galleguillos, al igual que la concejala Donoso, lamenta que se pierdan estos nueve cupos, 

señalando que queda claro que aparecer la gente no quiere trabajar o también puede ser que le tengan miedo 

a la pandemia. 

 

Concejala Yáñez, lamenta el poco interés que tienen los jóvenes por esta beca y que se pierdan estos cupos, 

pesando que esto  puede ser producto de la pandemia o que los jóvenes tienen otros trabajos de verano. 

 

Concejal Echeverría,  comparte el sentir de sus colegas manifestando un poco de desilusión, teniendo en 

cuenta que este beneficio es una ayuda paliativa para las  familias, teniendo en cuenta que estudiar hoy en 

día es un poco oneroso y que no se aproveche este tipo de ayudas es lamentable. Señala que se critica tanto 

la administración por distintas materias y hoy se pone a disposición muchos más cupos y que no se usen  es 

lamentable. Agregas que esta situación no se debe a la pandemia, ya que el municipio está   trabajando al 

100% de sus capacidades, teniendo todos los resguardos sanitarios. 

Concejala Hernández, no tiene consultas 

 

Concejala Daza, se adhiere a los dichos de los concejales,  

No habiendo más   comentarios  por parte de los honorables,  el sr. Alcalde  llama a votación la nómina 

de once postulantes a la beca de verano, agregando que los recursos serán entregados en la ceremonia de 

aniversario comunal el día 20 de febrero: 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

 

 

 

 

ACUERDO 019/2022 

“Por unanimidad, se aprueba “la modalidad de licitación pública, para la ejecución del proyecto 

mejoramiento y construcción torres de Iluminación cancha Santa Mónica. 

” 

 

 

11.- Aprobación nómina de beneficiarios Beca de Verano 2022. 
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Terminada la votación, el sr. Alcalde solicita moción de orden para tratar Beca PTU. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

“Por unanimidad se aprueba la moción de orden” 

 

El sr. Alcalde señala que se debe entregar la beca excelencia PTU, por un monto de $500.000. Al postulante 

que tenga el puntaje más alto en esta prueba de selección.  

No habiendo comentarios por parte de los honorables, el sr. Alcalde llama a su votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverria Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ACUERDO 020/202“Por unanimidad, se aprueba  “La nómina de beneficiarios Beca de Verano 2022, 

según detalle 

 

 

 

 

ACUERDO 021/202“Por unanimidad, se aprueba  la Beca excelencia PTU “ 
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El Sr. Alcalde, inicia la ronda de puntos Varios. 

 

Concejala Claudia Donoso. 

 Comenta sobre los micro basurales que se están formando en la comuna, específicamente en el 

sector de caserío Talca, la concejal solicita a nombre de vecinos del sector que el camión recolector 

pase por el interior de parcelación, donde reside la Sra. Lorena Rebolledo, Misael Jara, entre otros. 

 Solicita se realice homenaje en vida al  Sr. Tulio Campos González en el carnaval. El sr. Alcalde 

recuerda que este homenaje  se le hizo junto con el de don Carlos Abarca en ceremonia de carnaval 

pasado. Respecto al recorrido del camión recolector al interior de las parcelaciones,  señala que lo 

que se está realizando en las parcelaciones, es que el camión estira los residuos de los contenedores 

que han instalado en los accesos de estos recintos. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos.  

 No tiene puntos varios 

 

Concejala Hilda Yáñez 

 No tiene puntos varios. 

 

Concejal Gabriel Echeverría. 

 Informa que el día 19/02/2022, se convocó a concejo de seguridad  pública, pero que este no se 

realizó por falta de cuórum. 

 Solicita fiscalización a actividades lucrativas sin pago peculio y que adolecen de autorización 

municipal, sobre todo en el sector urbano 

 Solicita que se gestione con los APR de la comuna permitan el abastecimiento de los camiones  

aljibe  en caso de emergencias. 

 Solicita que se trabaja en la ordenanza de acuerdo al artículo 21 de la ley 19.925, para evitar todos 

los problemas que existen con los ruidos molestos, y horario de los locales comerciales. 

Concejala Fresia Hernández 

 Solicita a nombre de vecinos del pasaje senda nueva la instalación de luminarias, la concejala señala 

que esta petición es prioritaria ya que en este pasaje  habitan muchos adultos mayores. El sr. Alcalde 

le responde que su petición será incluida en la reposición de luminarias 2022. 

 Reitera solicitud de instalación de letrero de zona de escuela en calle Gabriela Mistral, por escuela 

Diego Duble, agregando que lleva siete meses en este concejo y a la fecha no ha tenido respuesta 

por parte del sr. Alcalde de ninguno de los puntos varios que ella a planteado ante este concejo. 

 

Concejala Sara Daza 

 Informa sobre desarrollo reunión de comisión de salud, en la que participaron los Sres. Concejales 

y el director de depto. De Salud, don Guillermo Reyes, tomando los siguientes acuerdos: *oficiar a 

Seremi de salud para que se entregue facultades para fiscalización en la comuna, *oficiar a 

carabineros para que se cumpla fiscalización en actividades de alta concurrencia y participación, 

*instalación de lavamanos  móviles públicos, *control efectivo en el  cumplimiento de ordenanza 

municipal sobre el uso obligatorio de mascarillas, y *que próximamente se realizara una nueva 

comisión de salud en la que se incluirá la participación del jefe DAEM. 

 

Siendo las 10:15 am, el Sr. Alcalde,  en nombre de Dios cierra la sesión 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  

8.  Varios 

 

 

 
 


